

本場輔導並推廣杭菊非農藥防治技術 成效卓著



卡地布杭菊盛開，品質優良。

今年初發生杭菊被檢出含有不得檢出的殘留農藥後，本場積極輔導農友採用病蟲害整合管理技術，除推薦經濟、安全而有效的藥劑防治法外，並搭配捲掛黃色及藍色黏紙，防治花期害蟲，成效卓著。知本杭菊產銷班班長陳鏡榮指出，本場輔導的整合性防治方法，不但節省農藥施用成本，也有效防止病蟲害發生蔓延，讓本季生產的杭菊既漂亮又安全，還可以賣得好價錢。

臺北市政府衛生局於今年初抽驗市售乾燥杭菊食品，發現農藥殘留違規率偏高，其中臺東縣轄區杭菊產

品有三件被檢出農藥殘留與規定不符，導致縣內杭菊一度滯銷，後來在本場、臺東縣政府及臺東大學「農產品檢驗中心」協助花農檢驗農藥殘留後，確保產品安全無虞後，才逐漸解決產銷問題。

為避免重蹈覆轍，本場於本季杭菊種植前，就與臺東縣政府及臺東地區農會密切配合，共同舉辦三場杭菊安全用藥講習會，積極宣導農民使用安全、有效的農化藥劑，建立

農友適藥、適時、適量的施用觀念，且持續調查追蹤田間病蟲害發生情形，隨時指導農友正確用藥；此外，並辦理「杭菊非農藥防治技術推廣」計畫，提供黃色及藍色二種捕蟲黏紙給農民應用，捲掛在杭菊田區的竹竿上，以有效預妨害蟲為害，確保杭菊的產量與品質，成效良好。目前正值採收期，今年因杭菊缺貨，而臺東的杭菊質優且安全，價格看俏，農友個個笑逐顏開。



卡地布採收菊花忙



許育慈助理研究員和產銷班長陳鏡榮實地瞭解菊花採用非農藥防治技術的效果